

吳華江： 完善選制回歸理性 撥亂反正再創輝煌



廣東省政協常委、香港廣東汕尾市同鄉總會會長吳華江

香港疫情逐步趨緩，廣東省政協常委、香港廣東汕尾市同鄉總會會長吳華江對此表示，這是政府下定決心堅決防疫、市民全力配合疫苗接種的結果，他對早日恢復通關充滿信心與期待。令其更感開心的是，香港在國安法下一掃過往陰霾，隨着選舉制度改革有序推進，一幅新的畫卷正徐徐展開，顯露香港的光明前景與未來。



● 深圳前海管理局與五大港澳機構簽署深港密切合作備忘錄，吳華江（前排左二）參與其中。

冀早清零恢復通關

吳華江表示，香港作為國際金融中心、國際城市，與世界各地人員、物資交往頻繁，有不少港人在海外留學、居住，因而香港防疫更複雜，挑戰更大。在這樣的情況下，特區政府不斷完善防疫措施，包括持續加強封區強檢、隔離檢疫、落實追蹤，把防疫工作做得越來越好，是以近期的輸入變種病毒並未出現大規模社區擴散，沒有導致第五波疫情。吳華江認為，這不完全靠「好彩」，而是政府果斷防疫、市民積極配合的成果。

他希望政府再接再厲，實現動態清零，從而早日恢復與內地、澳門通關，重振本港經濟民生。

愛國者治港護繁榮

比疫情趨於緩和更加令吳華江欣喜的是，香港的政治生態正得到淨化，「愛國者治港」得以落實。

吳華江認為，落實「愛國者治港」是守護香港繁榮穩定的基石。他再次引述了全國政協副主席、港澳辦主任夏寶龍不久前為「愛國者治港」定下的三大標準。其一是愛國者必然真心維護國家主權、安全、發展利益，不從事危害國家主權安全的活動。而這是對愛國者最低標準，是以攻擊中央、公開宣揚「港獨」主張、乞求外國對港制裁施壓等，無疑不是愛國者。

第二是尊重和維護國家的根本制度和特區憲制秩序，不能損害中國共產黨領導的社會主義制度。第三，則是全力維護香港的繁榮穩定。強調「攬炒派」絕不在愛國者之列。吳華江全力支持香港各界按照這三大標準行動，維護國家安全，抵制「港獨」，尊重由憲法、基本法共同構成的香港憲制秩序，支持政府運用好香港國安法和各項法律措施，維護香港法治穩定、安居樂業，從而全面落實「愛國者治港」。

改革選制聚焦發展

在「愛國者治港」的大前提下，吳華江認為，選舉制度改革必要且及時。他認為此次完善選舉制度，使選委會、立法會的規模都大幅增加，拓展了市民的政治參與度。選委會調整了界別組成，優化了產生方式，從而使之更具廣泛代表性，更好體現均衡參與，更能代表香港社會整體利益，更能體現「一國兩制」特點及優勢。

吳華江進一步解釋，優化立法會結構，議員以選委會選舉、功能團體選舉、分區直接選舉三種方式產生，更能體現代表性、均衡性；分區直選採用新投票制度，有效排除極少數激進政治勢力進入管治架

構，防止議會民粹化、極端化，從而促進香港政治生態良性發展，提高議事品質和效率。

尤其值得肯定的是，選委會重構賦權作為此次完善選舉制度的核心，新增了基層社團、同鄉社團、內地港人團體的代表、有關全國性團體香港成員的代表等界別分組，使選舉委員來源的社會覆蓋面進一步擴大，有利於香港社會的政治參與更具多元化和公正性。

香港選舉制度改革以後，吳華江對香港在施政及社會建設上多了很多新期望。過去很長一段時間，香港因為政爭太盛，阻礙了發展，全港市民都是受害者。作為一位普通香港市民，吳華江迫切希望香港停止政爭，重新聚焦發展。

吳華江認為，經過完善選舉制度，有利於香港社會回歸理性，把精力重新集中到發展經濟、改善民生之上，從而凝心聚力解決困擾香港的土地房屋、貧富差距等深層次矛盾，同時透過融入國家發展大局，抓住「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設等一系列國家發展重大歷史機遇，令香港撥亂反正、再創輝煌。他表示，這是此次完善香港選舉制度的重大現實意義和深遠歷史意義所在，符合廣大香港同胞的共同期望和總體利益。

融入灣區乘風破浪

在國安落地、黑暴消散、選制改革、政爭平息以後，吳華江認為，融入大灣區為香港指明了未來的發展方向。

今年是「十四五」規劃開局之年，吳華江堅信，落實香港國安法、完善選舉制度，香港由亂及治的大好局面將進一步鞏固。特首林鄭月娥較早前於海南博鰲亞洲論壇表示，粵港澳大灣區有完整的科技創新產業鏈優勢，三地協同制度創新，發揮自己最好條件，不僅要「併船出海」，更要「乘風破浪」。

吳華江認為香港擁有創新、金融、與國際接軌等優勢，是以只要做好規劃、加強投入、切實行動，加強與大灣區的產業分工與共贏合作，工商界、學研機構敢闖敢拼，積極擁抱大灣區機遇，就一定能夠開創大灣區創新發展的新局面，扮演好香港作為大灣區核心城市的角色。

香港青年人更要珍惜國家大灣區建設和「十四五」規劃，這又是又一次的轉型升級發展機會。除了交流考察灣區之外，吳華江建議，還可以透過學業、就業、置業等方式深入融合，發揮自己獨特優勢，在灣區互補中發展和成長。相信在此過程中，青年只要肯放開懷抱，敢於在灣區圓夢，自然就會增強



● 特首林鄭月娥向吳華江授予銅紫荊星章。

國家及民族認同感。

團結一致走向富強

作為香港廣東汕尾市同鄉總會會長，吳華江表示，一直以來，在港的絕大多數汕尾人愛國愛港愛鄉，團結在汕尾總會的旗幟下，擁護「一國兩制」方針，支持特區依法施政，維護國家安全、主權和發展利益，向一切企圖破壞香港繁榮穩定的反對派和外部勢力說不。而在新形勢下，汕尾總會將繼續堅持愛國愛港的優良傳統，與此同時，將進一步發揚光大文化傳統，例如長洲的飄色巡遊、搶包山和菜茶等等，以及加強中醫社區免費義診服務。他表示總會還將積極參與與廣總的社區共融計劃，讓服務更細緻，更深入人心，更跟隨時代的發展變化。

最後，吳華江再次強調，愛鄉愛港愛國，是一條必由之路。而對比180年前的被割讓的香港與100年前的舊中國，今天的香港、今天的中國則讓我們看到：沒有中國共產黨，就沒有新中國；沒有共產黨，就沒有民族獨立；沒有共產黨，就沒有脫貧奔小康幸福生活；沒有共產黨，我們就不能實現偉大的民族復興。是以對於中國共產黨建黨100年紀念，他表示由衷的祝賀與誠摯的感謝。



● 組織社區免費義診活動。



● 香港廣東汕尾市同鄉總會下屬善志動力組成員為社區兒童送溫暖。

助港青南沙開展「三業」實現夢想

談到港青在大灣區謀求出路問題，吳華江建議，應拓寬香港青年在南沙學業、就業、創業的機會和空間，把南沙打造成為香港青年到內地開展三業、實現夢想的示範區，從而吸引更多香港青年到內地學習、就業、生活，增強對國家的向心力。

首先是要加強兩地的青少年交流。交流的規模不一定要大，但要持之以恆，要有專門人員跟進，每年定期組織一定數量的兩地青少年互訪。交流活動也不是簡單的遊玩、聯誼，而要安排青少年全面了解兩地社會的不同情況，特別是安排香港青少年到南沙的政

府部門、街道、居委會等參訪、工作交流甚至實習和工作，從而讓香港青少年了解內地的進步，開拓眼界，提升對內地的認同感和歸屬感。

其二，則是要推動香港青年到南沙實習和就業。南沙是產業大區，近年以新能源汽車、現代物流、總部經濟、郵輪碼頭、金融產業等為代表的未來產業，正在南沙加速集聚、發展。香港經濟結構單一，青年就業出路不多，尤其受新冠疫情打擊，經濟不景、失業率高企，港區政協委員應加強與南沙人力資源局等政府部門合作，積極組織香

港青年到南沙的企業實習、見習、就業。

最後，則是要協助香港青年到南沙創新創業。吳華江表示，南沙已建成了「創匯谷」等一批港澳青年創新創業基地，而一批港澳相關創業協會、供應鏈協會、創投基金等專業化機構，也正為港澳青年創業提供精準對接服務平台。

總之，吳華江認為，只要內地保持強勁發展勢頭，只要政府提供的政策與條件足夠好，只要聯繫推廣服務貼心細緻，就不怕香港青年不被吸引，而香港青年也不愁沒有機會與發展空間。



● 香港廣東汕尾市同鄉總會同仁願為推動兩地交流作更多貢獻。

